



厚德 博学  
砺志 笃行

# 重庆科技学院报

中共重庆科技学院委员会主办

《重庆科技学院报》编辑部编辑出版

2022年10月15日  
总第379期  
国内统一  
连续出版物号  
CN50-0812/G  
本期4版

## 学校召开2022年秋季学期教师干部大会暨教师节表彰会



10月5日下午，重庆科技学院2022年秋季学期教师干部大会暨教师节表彰会在学术报告厅举行。全体校领导出席大会。全体处级干部、组织员、纪检员、科级干部，教学单位三级机构负责人，安科公司负责人，专家教授及教师代表200余人参加了会议。党委副书记干勤主持会议。

党委书记黎德龙代表学校党委、行政，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺。他说，本次大会既是为了表彰过去一年来为学校事业发展做出突出贡献的集体和个人，也是为了让广大一线教师、三级机构负责人及科级干部全面了解学校过去一学期的事业发展情况，并对本学期学校工作进行安排部署，提升工作的针对性和实效性。

黎德龙用“可圈可点、再接再厉”八个字总结上学期和

暑假期间的工作并部署本学期任务。他指出，上学期，学校党委、行政团结带领广大师生，统筹推进疫情防控和事业发展，学校取得的成绩可圈可点。一是党建和思想政治工作持续强化；二是干部队伍结构进一步优化；三是本科品牌建设稳步推进；四是人才培养工作卓有成效；五是“双创”工作亮点纷呈；六是学科建设及学位与研究生教育扎实推进；七是科研实力显著增强；八是人才强校战略深入实施；九是办学条件进一步改善；十是民生建设有声有色；十一是安全稳定卓有成效；十二是全面从严治党不断向纵深推进。

黎德龙强调，本学期全校师生员工要再接再厉，扎实抓牢抓稳疫情防控，抢抓机遇开门办学，推进学校改革发展。一要更加强化“一个坚持”。始终坚持并不断强化党的全面领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要更加坚守“一个方向”。始终坚持社会主义办学方向，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步加强和改进学校思想政治工作，大力加强教师思想政治工作和师德师风建设，落实“三全育人”综合改革，落实意识形态工作责任制，为党育人、为国育才。三要更加明确“一个目标”。对标对表补短板、强弱项，抓好学校内涵建设，努力创建高水平应用型特色科技大学。四要更加突出抓好“六项重点工作”。不断提升本科教学及应用型人才培养质量、扎实推进重点学科及学位点建设、大力加强高水平科研平台建设、努力实现国家级科技奖励突破、稳步提升师资队伍整体质量、有序推进铜梁校区建设。五要更加强化“七个保障”。大力维护校院两级班子和谐团结，扎实做好疫情防控工作，切实强化资金保障，狠抓干部队伍建设，持续改善学校办学条件，筑牢安全稳定防线，狠抓党风廉政建设。六要更加

注重结果导向。解放思想、与时俱进，敢于担当、善于作为，真抓实干、狠抓落实，讲求实绩、务求实效，实事求是、量力而行，开门办学、开放办学。全校干部和师生要以更加务实的作风，更加有力的举措，全力推动学校事业高质量发展，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

校长赵明阶以“实干担当、砥砺奋进，以高质量发展迎接党的二十大胜利召开”为题，总结上半年工作成绩，对本学期工作进行详细安排部署。他说，上半年，学校坚持立德树人，人才培养成效显著；坚持内涵发展，学科建设持续推进；坚持创新驱动，科学研究成果丰硕；坚持人才强校，人才队伍活力焕发；坚持价值引领，校园文化不断繁荣；坚持开放办学，合作交流亮点纷呈；坚持服务优先，美丽校园展现新貌；坚持全面统筹，各项事业进展顺利。

赵明阶强调，我们要把握振兴中西部高等教育带来的新机遇、深入推进新工科建设带来的新机遇、建设西部（重庆）科学城带来的新机遇，砥砺奋进，推动本学期工作再上新台阶。一是要凝心聚力，全面迎接党的二十大胜利召开。二是要全力以赴，精心准备本科教育教学审核评估。三是要聚焦内涵，持续深化学科建设与研究生教育改革。四是扎实扎实，大力推动新工科建设再深化。五是要精准发力，推动“国字头”建设实现新突破。六是要用心用情，不断提升学生教育管理水平。七是要开放办学，深化拓展学校“朋友圈”。八是要久久为功，全力做好高水平科技大学建设及铜梁校区建设工作。

会上，党委副书记、副校长施金良宣读表彰文件。校领导分别向获得表彰的2022年度重庆市“新时代好老师”获得者，市级教学成果奖获得者、市级教学技能竞赛获奖者，校级先进集体代表，先进系所代表，师德模范，青年教师模范，优秀教师代表，优秀辅导员，优秀教育工作者代表，从教三十年教师代表、管理服务三十年教职工代表，服务保障先进个人颁奖。

先进集体代表石油与天然气工程学院院长戚志林，先进集体代表资产与后勤管理处处长张强国，优秀教师代表外国语学院教师许吟雪，重庆市优秀辅导员董晓欢，服务保障先进个人代表校医院医生印泓霖分别在会上发言。

（党委宣传部）

## 教师争当志愿者 为学生来校返校温暖护航

疫情防控我在岗，教师志愿显担当。8月以来，面对开学疫情防控的“大战大考”，机关教辅和二级学院的教职工们积极响应学校号召，纷纷争当志愿者，他们的身影活跃在学校大门、学生公寓、核酸检测点、学城科苑小区等地方，承担着入校条件查验、学生行李搬运、学生公寓服务、核酸检测组织等工作，以实际行动让学生暖心、让家长放心、让群众安心，彰显了教育工作者的使命担当。

全面动员，全员参与

为做好疫情防控工作，迎接学生分批来校返校，根据学校整体工作部署，由学校党委组织部、机关党总支、图书馆党总支和二级学院党总支组织志愿者，协助相关职能部门负责校门值守、学生公寓服务、小区大门交通疏导等工作，涉及部门和党总支分别进行了全面动员，实现了全员参与。党

委组织部安排全校99名处级领导干部、组织员和纪检员包干负责9个学生公寓组团；机关党总支发动全部160多名干部职工投身学生公寓楼层服务、校门值守服务；图书馆党总支发动全馆近40名员工参与校门和小区大门的值守；二级学院党总支组织450多名管理干部和无教学任务的教师投入到学生公寓楼层的志愿服务。

分组团包干，分楼层服务

认真落实疫情防控要求，在做好学生分批错峰来校返校的基础上，学生公寓管理采取分组团包干、分楼层服务的方式，广泛组织教师志愿者，进一步做好学生公寓的疫情防控工作。

选派经验丰富、年富力强的学院党总支书记、机关部门负责人任各学生公寓组团的楼栋长，处级领导干部实现配备到楼



栋，全权包干负责学生公寓组团的疫情防控工作。党员干部主动作为、认真负责，勇挑重担，率先垂范，积极承担夜间值班服务任务，及时处理各种临时和突发事件，确保值班服务24小时不断线。

机关党总支、二级学院党总支共计选派600多名教职工志愿者担任楼栋长，做好全校学生公寓组团各楼层的志愿服务。教师志愿者负责巡查寝室了解情况、宣传解释疫情防控政策、咨询解答学生关切、帮助运送快递包裹、组织集中核酸检测、协助解决临时突发问题等工作，最大限度实现了疫情防控的管理要求。

学生返校以来，有1600多人次教师志愿者参加学生公寓的服务工作。

协同防控，协作管理

机关党总支、图书馆党总支组织的志愿者承担了学校和小区的门岗值守工作。“请扫描场所码”“请出示核酸阴性证明”“请

出示行程码”“请测量体温”是志愿者挂在嘴边的提醒，广大志愿者认真履行工作职责，严格落实学校和社区疫情防控各项规定。

学生来校返校期间，他们又佩戴“重庆科技学院教师志愿者工作证”，冲锋在前，有序补位，手握触摸笔测量体温，查验场所码、行程码和核酸阴性证明。教师志愿者们用既贴心又严谨的服务有力夯实了校园疫情防控安全屏障。

一个多月来，教师志愿者们在完成自身工作之余，不畏高温酷暑、不惧风雨吹打，有900多人次教师志愿者参加了学校和小区门岗的服务工作。

一名教师志愿者就是一面旗帜，他们以志愿行动彰显行为世范，以志愿行动践行初心使命，以志愿行动落实立德树人。

（机关党总支）



“扫一扫 读校报”



关注重庆科技学院官方微博微信

本版责编：彭体春；学生助编：肖彦屹